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COMMERCE

(Skill Enhancement Course)

Answer the Questions from any one Option.

OPTION-A

(E-Commerce)

Paper : COM-SEC-4014

.  OPTION-B

(E-Filing of Returns)

Paper : COM-SEC-4024

Full, Marks : 50

Time : Two hours

The figures in the margin indicate
full marks for the questions.

Answer either in English or in Assamese.
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OPTION-A

. ( Ei-Commerce )

Paper : COM-SEC-4014

1. Choose the correct option from the following :
1x4=4

(i) Which of the following E-Commerce
models is concerned with the dealing
of the consumers in between them?

(.<Phci5l ̂ -<P>||&
SJWs ?

(a) B2B

(b) B2C

(c} . 020

(d) 02B

(ii) The unique address of a webpage is
known as

(a) URL

(b) . rsp'

(c) Home page

(d) HTTP
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(Hi) The full form of DSC is

(a) Digital Security Code

(b) Digital Security Certificate

(c) Digital Signature Code

(d) Digital Signature Certificate

35n®t<i3f

(iv) Which HTML tag is used to break a

line ?

^  C<t>Hd5l HTML

^

(a) < In >

(b) < br>

(c) < bl >

(d) <bk>
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2. Answer the following questions : 2x3=6

%lt ^ i

(a) What is encrjqjtion'?

(b) What £ire Website and Web browser ?

(c) What is h3rperlink?

3. Write short notes on the foUoV/ing : (any two)
•' 5x2=10

^ cSRsf %!ll S (Rc<l>tMt

(a) Online banking

(b) Key elements of E-Commerce business

model

Ri1^ ̂511% 2^^

(c) www

(d) Online Marketing
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4, Answer the following questions : (any three)
10)^3=30

%it s (Rcpicii

(a) . What is E-Commerce ? Mention the

advantages and disadvantages of
E-Commerce. 2+8=10

.^r

(b) Briefly discuss the business models of
E-Commerce.

(c) ' Briefly discuss the features of the IT

Act, 2000.

2000 ̂ 1

(d) What is e-payment system ? Briefly
discuss different methods of e-payment
system. . 2+8=10

WrtH ̂  I

(e) What is e-cpmmerce security ? Mention
different security threats. Mention the
technology solutions for security.

2+5+3=10
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w I ^ ^ I

(f) What is HTML tag ? Write the usage of
any six tags in HTML. Mdntion the steps
to create HTML document. 1+6+3=10

HTML" HTML? ^

HTML xB^isr^ tvsrri?
»Nj?Fr^ ?s^ I
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OPTION

Paper : COM-SEC-4624

(E-FiUng of Returns)

1. Say whether the following statements are

True or False : 1x4=4

ws %it (Tf t

' (a) E-Filing is mandatory for a company.

^  ̂ E-Filing ^ I

(b) Registration under GST is compulsory

for all seller/suppliers of goods/services.

GST^

(c) Demat Account may be used to verify,
ITR.

ITR

•JtfRI

fdj TAN is a 10 digit alpha-numeric
number.

TAiM |
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2. Answer the following questions : '2x3=6

(a) What do you mean by E-filing?

E-Filing -gPicoi ̂  ̂  ?

(b) Write two features of GST.

(c) What is TDS ?

TDS^#?

3. . Answer 'any two questions from the

following : 5x2=10

^ Rc<p/cil s

(a) Briefly explain any five limitations of

E-filing.

E-Filing ̂

.  ̂ r

(b) Write a note on the history of

introduction of GST in India.

\!}1<^\5\I) GST cST^

1^1
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(c) Explain the contents of Form 16.

Form 16 ̂

(d) Write any five forms of Income Tax

Returns.

^5rt?i^ sitePFR

I^Hti

4. Answer. any three questions from the

following : 10x3=30

Rc^lcfl 1%^ o

(a) Who is an assessee ? What are different

types of assessee? Explain.

^  C^? <MtTlvsH I

(b) Write short notes on : 5+5=10

c5m %«tt s

,  (i) GSTR-1

GSTR-H

(it) lTR-1

ITR-H
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(c) Mention various steps for filing GST
Returns online.

GST returns online

(d) What is AS26? Mention the contents
of AS26.

AS26 # ?, AS26 ? ^ I

(e) Write a note on various provisions of
the New Ti^ Regime.

^  ̂TMlt ̂  ̂ ̂
•  .1^1 •

Miss Riya Kalita, aged 35 years, is
employed in a public sector company.
During the previous year 2022-23, she
received a basic salary of Rs. 2,00,000
p.m., deamess allowance 50% of basic
pay, house rent allowance Rs. 4O,O0O
p.m. Miss Kalita resides in a rented
house at Guwahati and rent paid by
her is Rs. 30,000 p.m. She gets specif
allowance of Rs. 10,000 p.m. She
mmntains a savings bank account with
ICICI Bank and during the previous
year 2022-23, Rs. 40,000 was credited
in her bank account as interest.
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During the previous year she had paid
Rs. 60,000 as life insurance premium
and Rs. 25,000 as medical insurance
premium through net banking.

Compute her tax liability if Miss Kalita
opts for old tax regime.

4ip|\sl, 35 W

I 2022-23

2l1% ̂  2,00,000 "5^, «

WI^ 50%, ^»1?1 ̂  40,000 "5^
^ ̂ ^ ̂ 10,000 "5^
<p|q\»)l^ Wo ̂

£i1% ̂  30,000 ^ I c^oc^^

icici 04?:^ ^ C4i^

W 2022-23^ ^ 40,000 ̂

(Toc^i^ 60,000 W ̂5iFi5 S^'s.Tit

%lH4m 25,000 ̂  (?#
,^l

^  45W?R
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